

人生回忆 感恩伯父母

文 / 河南新乡 胡敖芳

时光犹如白驹过隙，飞逝而生。生命好似一弯小溪，他静静的向前流淌。我由童年、少年、青年、中年，现在已经到了七十五岁高龄的古稀老人。回首往事，命运多舛、历历在目。

我是一九四一年冬至出生在江苏宜兴的一个农民家庭中，从小家庭生活十分贫困，兄弟姐妹共七口，靠父母在田间劳动所得微薄的收入来养活我们，生活筭路蓝缕、十分艰辛。我在六岁时就过继给我伯父母养育。当时农村称“立氏”。因我伯父母一生中从未生育过子女，而他俩心地善良，待人和蔼可亲，十分疼爱我，把我当做心肝宝贝来养育。我在宜兴城里二中上初中、高中时。每当开学之际，我伯父总亲自把我送到学校，把各种费用的钱交给学校，报道完以后再离校回家。有时周末到学校来探视我，总要带上好吃的东西给我吃。有

时周末我回家。我伯母总要做我爱吃的菜、食品让我吃个够，而他俩自己却省吃俭用，过着艰苦的生活。

我是一九六零年考取南京工业学院（今东南大学）无线电工程系的，那时正值国家困难时期，农民缺吃、缺衣、缺钱。生活极其艰难困苦，村上有些老人经不起饥荒而撒手归天，我伯父母也在这时离我而去，含辛茹苦培育了我十多年，可没有得到我任何幸福而仙逝了，我这一辈子最对不起的人就是我敬爱的伯父母大人。

我在南京工业学院五年，国家给我最高的助学金，吃饭、书费、学费全包了，且给我零用钱。这是党的关怀，我要感谢党、感谢我的伯父母大人。

我于一九六五年大学毕业后，分配在西安导航研究所工作，从事卫星导航，国家绝密级重点课题研究工作，且是课题组负责人，我的工作干

得十分出色，总是无怨无悔，不知疲倦。加班加点的工作，为卫星导航工程奉献了一个科研人员、知识分子的聪明、睿智。经常得到上级领导的表扬。

一九七五年由西安导航研究所（中国电科20所）调到新乡市中国电科22研究所。主要从事科研与大学教育工作，在这近三十年的工作中，我的足迹踏遍了中国所有的省份。浏览了各地的山山水水，我没有虚度年华，我们工程组从事的电子产品，应用于中国南极“长城站”与“中山站”。获得了原电子部的金龙奖，我翻译的俄语（Русский язык）科技资料四篇文章发表在内部刊物上，翻译过英语（English）产品说明书，编写接收机说明书，有



两篇论文获得河南省及新乡市的二等奖。退休后我写的诗词、散文、书法，发表在河南科技报，尊老爱幼、中国电科报、中国电科所报等国家级报纸上。这是我敬爱的伯父母给我的力量，我一生中最大的恩人就是我敬爱的伯父母大人。

我有一个温馨、幸福的家庭，全家八口，老伴、二个儿子、二个儿媳、二个孙女。我爱人是上海市人，退休前曾任新乡市棉纺厂党委书记、

新乡市妇联副主任。一九七七年五月参加全国工业学大庆会议，受到了当时任中共中央主席、中央军委主席国务院总理华国锋及叶剑英委员长的亲切接见，且合影留念（华国锋与参加会议的全体代表）我的二哥儿子、二个孙女都非常有出息，一家八口，生活幸福，其乐无穷。

我要感谢共产党的恩情，我要感谢我敬爱的伯父母的养育之恩，我要感谢“健康金生”杂志给我带来了健康知识，是我获益匪浅，我要感谢脑白金给我带来了健康的福音，使我吃饭香，睡眠好、年轻化，我虽已75岁，可我健步如飞，与年轻人一样，现在我正安度晚年，和谐、快乐的幸福生活，作为一个健康老人，定能实现百岁梦想。

